



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б)
горсовета и райсовета депутатов трудящихся

№ 115 (3145) Среда, 13 октября 1943 г. Цена № 20 к.

П Р И К А З Верховного Главнокомандующего Генерал-полковнику ПЕТРОВУ

54817
Войска Северо-Кавказского фронта ударами с суши и высадкой десантов с моря в результате многодневных упорных боев завершили разгром Таманской группировки противника и сегодня, 9 октября, полностью очистили от немецких захватчиков Таманский полуостров.

Таким образом, окончательно ликвидирован оперативно-важный плацдарм немцев на Кубани, обеспечивавший им оборону Крыма и возможность наступательных действий в сторону Кавказа.

В боях за освобождение Таманского полуострова отличились войска генерал-лейтенанта Леселидзе, генерал-лейтенанта Гречко, генерал-майора Гречкина, генерал-майора Хижняк, генерал-майора Провалова, генерал-майора Сергацкова, генерал-майора Лучинского, летчики генерал-лейтенанта авиации Вершинина, моряки вице-адмирала Владимирского и контр-адмирала Горшкова.

Особенно отличились:

83 Туркестанская горно стрелковая дивизия полковника Колдубова, 176 стрелковая дивизия генерал-майора Бушева, 383 стрелковая дивизия полковника Горбачева, 89 стрелковая дивизия полковника Сафарян, 242 горно-стрелковая дивизия полковника Лисинова, 2 Гвардейская Краснознаменная стрелковая дивизия генерал-майора Захарова, 32 Гвардейская Краснознаменная стрелковая дивизия полковника Василенко, 339 стрелковая дивизия полковника Кулакова, 395 стрелковая дивизия генерал-майора Турчинского, 255 Краснознаменная морская стрелковая бригада полковника Харичева, 62 пушечная артиллерийская бригада полковника Ефимова, 103 истребительный противотанковый артиллерийский полк полковника Засекина, 44 Гвардейский минометный полк подполковника Захарова, 35 отдельный понтонно-мостовой батальон майора Иванова, 63 танковая бригада подполковника Мельничук, 229 истребительная авиационная дивизия полковника Степановича, 46 Гвардейский ночной легкобомбардировочный авиационный полк майора Бершанской, 502 штурмовой авиационный полк подполковника Смирнова, 276 стрелковая дивизия генерал-майора Савостьянова, 227 стрелковая дивизия полковника Преображенского, 316 стрелковая дивизия полковника Охман, 174 инженерный батальон майора Попова, 50 Гвардейский минометный полк подполковника Жаркова, 414 стрелковая дивизия полковника Курашвили, 230 штурмовая авиационная дивизия полковника Гетман, 125 Краснознаменная отдельная гаубичная артиллерийская бригада большой мощности генерал-майора артиллерии Порешина.

В ознаменование одержанной победы соединениям и частям, отличившимся в боях за освобождение Таманского полуострова, присвоить наименование „Таманских“, „Темрюкских“, „Анапских“ и „Кубанских“.

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

9 октября 1943 г.

Библиотека им. Ленина
Ул. Зингер. 3.
Заказное.

Крупная победа коллектива кожзавода имени Юргенса

Во Всесоюзном социалистическом соревновании предприятий легкой промышленности коллектив кожзавода имени Юргенса одержал крупную победу. За успехи, достигнутые в сентябре Всесоюзный Центральный Совет Профсоюзных Союзов и Народный Комитет легкой промышленности СССР присвоил заводу второе место и вторую премию.

В связи с одержанной победой, председатель Центрального Комитета профсоюза кожевенной промышленности тов.

Карпельсон прислал на имя директора завода тов. Кагановича телеграмму следующего содержания:

„Поздравляем коллектив завода с присуждением второй премии по итогам социалистического соревнования за сентябрь месяц.“

Желаем успеха в дальнейшей работе.

Председатель ЦК профсоюза
кожепромышленности
КАРПЕЛЬСОН.

П Р И К А З Верховного Главнокомандующего

Отличившимся в боях за овладение крупным узлом обороны немцев на Витебском направлении — Лиозно 158-й стрелковой дивизии генерал-майора Безуглого, 28-й Гвардейской танковой бригаде полковника Ковалева, 4-й истребительной противотанковой артиллерийской бригаде полковника Совлевича, 427-му гаубичному артиллерийскому полку подполковника Гадидашвили и 114-му мото-инженерному батальону майора Мирзоева присвоить наименование „Лиозненских“ и впредь их именовать:

158-я Лиозненская стрелковая дивизия,
28-я Гвардейская Лиозненская танковая бригада,
4-я Лиозненская истребительная противотанковая артиллерийская бригада,
427-й Лиозненский гаубично-артиллерийский полк,
114-й Лиозненский мото-инженерный батальон.

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.

10 октября 1943 г.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Оперативная сводка за 11 октября

В полосе среднего течения Днепра наши войска продолжали вести бои по расширению плацдармов на правом берегу реки в прежних районах и на отдельных участках значительно улучшили свои позиции.

На Гомельском направлении наши войска на левом берегу реки Сож овладели железнодорожным узлом и пригородом города Гомель — Ново-Белица, а также заняли несколько населенных пунктов, в том числе Романовичи, Якубовка, Севрюки.

На Витебском направлении наши войска заняли более 40 населенных пунктов, в том числе Самосадки, Свирибы, Добромысль, Новая земля, Янковщина, Литвиново.

В течение 10 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 126 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 85 самолетов противника.

На правом берегу Днепра в одном районе части Н-ского соединения в ожесточенных боях шаг за шагом расширяют занятый плацдарм. В течение дня противник предпринял пять контратак силами пехоты, подержанной танками, самоходными орудиями и авиацией. В этих бесплодных контратаках гитлеровцы понесли тяжелые потери. Уничтожено свыше 1.000 немецких солдат и офицеров. Огнем нашей артиллерии и гвардейцев-минометчиков сожжено 29 и подбито 19 вражеских танков. В другом районе противник артиллерийским огнем пытался задержать продвижение наших войск. Советские летчики метким ударом подавили огневые средства немцев. Наша пехота и танки перешли в атаку и значительно улучшили свои позиции.

На Гомельском направлении наши войска, сломив упорное сопротивление противника, продвинулись вперед и заняли железнодорожный узел Ново-Белица. Левый берег реки Сож очищен от немецко-фашистских захватчиков. В этих боях части Н-ского соединения уничтожили

до полка немецкой пехоты. Захвачены трофеи, в том числе 16 орудий и 4 артиллерийских склада. На других участках наши войска, с боями продвигаясь вперед, заняли ряд населенных пунктов.

На Витебском направлении наши войска продолжали наступление. Части Н-ского соединения стремительно продвинулись вперед и заняли 32 населенных пункта. Уничтожено 800 немецких солдат и офицеров, 2 танка и 18 орудий. Захвачены трофеи и пленные. На другом участке наши войска, развивая наступление, заняли ряд населенных пунктов, в том числе важный узел грунтовых дорог и опорный пункт немцев Добромысль. За день боев уничтожено до 500 немецких солдат и офицеров. Захвачено 19 орудий, 86 пулеметов, 8 минометов, 2 склада боеприпасов, склады с продовольствием и военным имуществом.

Наши войска освободили 40 тысяч мирных советских жителей, которых немцы насильно

(Оконч. см. на 2-й стр.)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 11 октября

(О К О Н Ч А Н И Е)

угоняли на каторжные работы в Германию.

Советские летчики и зенитчики в течение дня уничтожили 39 немецких самолетов. Летчики — истребители части, под командованием гвардии подполковника Родионова, в ожесточенных воздушных боях сбили до 18 вражеских самолетов, не потеряв со своей стороны ни одной машины.

Авиацией Черноморского флота нанесен удар по одному из портов противника. В результате налета прямым попаданием бомбы потоплен транспорт водоизмещением в 2 тысячи тонн. Потоплены также 11 десантных барж и катер противника. Многим другим судам, стоявшим в порту, нанесены серьезные повреждения.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Полесской области 3 октября напал на немецкий обоз с вооружением и боеприпасами. Гитлеровцы были застигнуты врасплох и понесли значительные потери. Советские патриоты захватили 50 автоматов, 74 винтовки и 5 повозок с патронами. Партизаны другого полесского отряда в течение месяца подорвали на минах 96 немецких автомашин и истребили до 200 гитлеровцев. Кроме того, партизаны пустили под откос воинский эшелон противника.

Южнее Гомеля на сторону Красной Армии перешла груп-

па солдат 6-й немецкой пехотной дивизии. Перезбежчик Генрих Л. рассказал: «На восточном фронте я находился всего один день. 7 октября я прибыл из Франции, где служил в 754 полку 334 пехотной дивизии, охранявшей побережье в районе Бордо. За последние месяцы большое количество солдат и офицеров из нашего гарнизона отправлено в Россию. Только в сентябре из полков дивизии были посланы 3 маршевых батальона по 1.000 человек в каждом. Поражения немецкой армии на восточном фронте вызывают большое беспокойство и тревогу среди немецких солдат, находящихся во Франции. Командир нашей роты как-то сказал одному офицеру: «Немецкая армия уже не может делать то, что она хочет, и делает лишь то, к чему ее вынуждают русские. Видно по всему, что дело идет к печальной для нас развязке».

За время своего хозяйничанья в селе Жихов, Сумской области, немецко-фашистские мерзавцы замучили и убили многих из в чем неповинных жителей. Только в начале марта 1943 года гитлеровские палачи, после мучительных пыток, расстреляли 140 человек. Многие мужчины и женщины насильно увезены в немецкую неволю. Накануне отступления фашистские изверги разрушили село. Они сожгли 580 жилых домов. Во всем селе уцелело лишь несколько зданий.

Построим танковую колонну имени XXV-летия ВЛКСМ

Следуя благородному почину кудрешкинцев, комсомольцы и молодежь Хабаровского колхоза «Красный окарь» собрали на постройку танков 2.700 рублей, комсомольцы и молодежь Заозерского колхоза «Путь Ленина»

— 2.400 рублей. Активное участие в сборе средств принимают также школьники. Учащиеся Букинской неполной средней школы собрали 845 рублей, учащиеся Теряевской НСШ — 776 рублей.

Досрочно выполним план четвертого квартала

А. ЛУПАЧИК, начальник обллегпрома

В светлые дни победоносного наступления Красной Армии на фронтах Отечественной войны с огромным напряжением, с подлинно фронтовой самоотверженностью работают советские люди на фабриках и заводах. Гром артиллерийских салютов нашей столицы Москвы сливается с трудовым салютом тружеников тыла в честь нашей доблестной Красной Армии.

Вдохновленные историческими приказами Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина коллективы подавляющего большинства предприятий легкой промышленности Горьковской области успешно справляются со своими производственными планами, из месяца в месяц увеличивая выпуск продукции, необходимой стране и фронту.

Особенно хорошо работала легкая промышленность в третьем квартале, выпустив продукции на 5.837 тысяч рублей больше, чем в первом квартале этого года.

В числе лучших, передовых предприятий — кожевенные предприятия города Богородска.

Несмотря на трудности, вызванные войной, коллектив шорно-седельной фабрики им. Карла Маркса (директор тов. Рифкин), из месяца в месяц перевыполняет производственную программу. За успехи, достигнутые в июле и августе, фабрике было присуждено переходящее Красное знамя ВЦСПС и Наркомлегпрома СССР.

Из месяца в месяц улучшает свою работу коллектив кожзавода им. Юргенса (директор тов. Каганович). Вот уже два месяца этот дружный, слаженный коллектив заслуженно держит в своих руках переходящее Красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома, а за работу в сентябре ВЦСПС и Наркомлегпром СССР присудили заводу вторую премию.

В третьем квартале значительно улучшил свою работу сыромятный завод (директор тов. Левенко). За перевыполнение плана в августе и сентябре за-

ШИРЕ РАЗВЕРНЕМ СОРЕВНОВАНИЕ В КОЛХОЗНОЙ ДЕРЕВНЕ!

Сейчас, когда страна готовится к XXVI годовщине Октября, колхозники Коломенского района, Московской области, выступили с призывом к колхозникам, работникам МТС, совхозов и специалистам сельского хозяйства Московской, Архангельской, Вологодской, Горьковской, Ивановской, Калининской, Кировской, Орловской, Рязанской, Смоленской, Тульской, Ярославской областей, Марийской, Татарской, Чувашской и Коми АССР развернуть предоктябрьское социалистическое соревнование, встретить XXVI годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новым успешным завершением сельскохозяйственных работ, досрочным выполнением обязательств перед государством, усилением помощи фронту.

Колхозники Коломенского района в сжатые сроки и без потерь проводят уборку урожая. Воодушевленные победами героической Красной Армии, они сдали на заготовительные пункты в порядке государственных закупок 152.500 пудов картофеля и овощей. Оказывая братскую помощь колхозам и колхозникам освобожденных от немецких оккупантов Верейского и Можайского районов Коломенцы отправили им 500 теллят, 85 бычков-производителей, 500 овец, 600 поросят и на сотни тысяч рублей строительные материалы.

«Мы сознаем, — пишут коломенцы в своем обращении, — что до тех пор, пока хоть один немецкий захватчик топчет нашу родную землю, никто из нас не может успокаиваться на достигнутых успехах.

Приближается славная XXVI годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Мы решили отметить ее новыми производственными успехами и приняли на себя следующие обязательства:

1. Досрочно, к 1 ноября, полностью сдать государству

причитающейся хлеб, картофель, овощи и другие сельскохозяйственные продукты.

2. Продать государству в порядке госзакупок 530.000 пудов картофеля и овощей.

3. Не позднее 10 октября закончить уборку, вывозку и закладку в хранилища картофеля и овощей. Поздние сорта капусты убрать к 25 октября.

4. К 15 октября закончить обмолот и вытирание семенников клевера, а также завершить обмолот всех культур.

5. Не позднее 25 октября выполнить план зяблевой вспашки. Организовать внесение под зяблевую вспашку местных удобрений.

6. Своевременно отремонтировать, утеплить и подготовить к началу зимовки скота все животноводческие постройки. Подвести к местам зимовки скота до наступления зимы не менее одной трети грубых кормов.

7. До окончания полевых работ, но не позднее 1 ноября, собрать и свезти на усадьбы МТС, совхозов и колхозов весь сельскохозяйственный инвентарь, очистить, смазать его и развернуть осенне-зимний ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин.

Мы твердо обещаем выполнить все эти обязательства. Пусть наша работа будет достойной величайших побед Красной Армии. Пусть выполнение наших социалистических обязательств будет трудовым салютом в честь победителей, освобождающих советские земли от фашистских захватчиков».

Товарищи колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов нашего района! По призыву коломенцев, включайтесь в предоктябрьское социалистическое соревнование за успешное окончание всех сельскохозяйственных работ, за досрочное выполнение обязательств перед государством, за усиление помощи фронту.

воду присуждены вторые премии обкома ВКП(б) и облисполкома.

Кожзавод им. Венецкого в третьем квартале успешно освоил обработку кож по новой методике и этим добился значительной экономии остродефицитных материалов — хромовых солей. За внедрение нового метода дубления кож директор завода тов. Шенкман и главный инженер тов. Кукин премированы.

Нельзя не отметить самоотверженный труд коллектива Крашовских торфоразработок, обеспечивающих топливом кожевенные предприятия г. Богородска. На протяжении нескольких лет торфоразработки находились в глубоком прорыве, не справлялись с возложенными на них задачами, а в этом году они не только выполнили, но и перевыполнили установленное им задание по добыче торфа, и что особенно важно — весь добытый торф высушен и заштабелеван.

Но неправильно было бы самоуспокаиваться на достигнутых успехах. Впереди нас ждет еще тяжелая борьба и суровые испытания, которые потребуют от нас огромной выдержки и железной стойкости.

Партийные и хозяйственные руководители предприятий, профсоюзные и комсомольские организации обязаны еще больше уделять внимания вопросам полного использования всех резервов и возможностей для увеличения выпуска продукции и повышения ее качества. С особой остротой сейчас должен стоять вопрос о полном использовании всего наличного оборудования, о выполнении норм всеми рабочими, о ликвидации простоев и брака, о строгой экономии сырья, материалов, топлива и электроэнергии, о дальнейшем повышении техники производства. Подготовка к зиме, которая в настоящее время развернулась на предприятиях, должна быть проведена таким образом, чтобы в зимних условиях заводы и фабрики работали строго по графику, в неуклонно нарастающем темпе.

Новым мощным наступлением в труде поддержим победоносное наступление Красной Армии на фронтах Отечественной войны!

Досрочно выполним план четвертого квартала!

ПОДГОТОВКА К ТРЕТЬЕЙ ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВОЙ ЛОТЕРЕИ

Наркомфином СССР установлены условия и порядок проведения третьей денежно-вещевой лотереи, которая начнется с 25 октября.

К началу проведения лотереи сберегательные кассы снабдят лотерейными билетами все предприятия, учреждения и колхозы. Каждый рабочий, служащий и колхозник сможет приобрести лотерейные билеты с оплатой их, по своему желанию, сразу или в рассрочку. Рассрочка для оплаты стоимости лотерейных билетов предоставляется до 1 января 1944 г.

Распространение лотерейных билетов будут проводить комиссии содействия государственному кредиту и сберегательному делу. Прием денег в оплату стоимости лотерейных билетов возложен на бухгалтеров предприятий, учреждений и колхозов.

Наряду с распространением лотерейных билетов в предприятиях, учреждениях и колхозах, продажа билетов будет производиться непосредственно сберегательными кассами.

Госзнаком уже закончено изготовление лотерейных билетов; в настоящее время они рассылаются сберегательным кассам.

Для отоваривания вещевых выигрышей по лотереи в распоряжение НКФ СССР выделен специальный фонд товаров.

За хищение зерна — два года лишения свободы

На днях народный суд 2-го участка под председательством тов. Ухаской разбирал уголовное дело гр-на с. Афанасьев ВАСИНА К. В.

Правление Афанасьевского колхоза выдело ВАСИНА ответственному по сдаче зерна государству в счет обязательных поставок. Воспользовавшись оказанным ему доверием, он занялся хищением зерна и продажей его на водку. 4 августа, приехав на заготовительный пункт, ВАСИН сумел дважды взвесить один мешок пшеницы и таким образом похитить 56 килограммов зерна, которое потом продал за два с половиной литра водки. 15 августа он похитил 7 килограммов пшеницы, которую также продал за водку.

Кроме того, у ВАСИНА получалась недостача 112 килограммов ржи.

Суд установил виновность ВАСИНА и за хищение колхозного хлеба приговорил его к двум годам лишения свободы.

Мошеник заключен под стражу.

А. Емельянов, помощник райпрокурора.

Ответственный редактор А. Н. ЛОГУНОВ.

Школа ФЗУ им. Крупской производит дополнительный набор подростков

для обучения квалификациям: кожевников, шорников, раскройщиков, обувщиков, слесарей.

Учащиеся обеспечиваются общежитием и трехкратным бесплатным питанием.

Нуждающимся предоставляется общежитие.

За всеми справками обращаться по адресу: ул. Кашина, дом 7.

Дирекция

ТРЕБУЮТСЯ

кастелянши, прачки и уборщицы. Обращаться: ул. Ленина, 227.

Богородской подстанции «ГОРЭК» ТРЕБУЕТСЯ дежурный у щита.

Пропала телка

красной масти, возраст полтора года

Знающих просьба сообщить Хвощевскому колхозу.

Пропала телка

светло красной масти, возраст один год.

Знающих просьба сообщить Теряевскому колхозу.

Типография имени Войкова МЦ 14199